

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 241 (3336)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯПо-фронтовому
ремонтировать тракторы

Истекший год полевых работ еще раз показал, что успех выполнения плана тракторами зависит от степени подготовленности — от качества ремонта, ясности понимания задач и мобилизации сил на их выполнение.

Тракторная бригада тов. Тихонова, например, выполнила годовой план тракторных работ на 116 процентов, что вдвое превзошло общий показатель выполнения плана машино-тракторной станцией.

Неслучаен, конечно, такой итог этой бригады, ведь тов. Тихонова знают руководители и все работники МТС как лучшего стахановца осенне-зимнего ремонта в прошлом году. Хорошо отремонтировав тракторы, он за время ремонта сумел мобилизовать свою бригаду на выполнение предстоящих работ на полях колхозов.

В новой военной обстановке проходит ремонт тракторов в настоящем году. Меньшими силами, но более сложные задачи надо решить коллективу работников машино-тракторной станции. Работать надо по-фронтовому.

Первые дни осенне-зимнего ремонта показали, что работники МТС ясно поняли свои задачи, учли все трудности и по-большевистски взялись за преодоление их.

Как только были стянуты тракторы в мастерские, трактористы увидели, что прежде чем начать ремонт надо подготовить необходимые условия. Для отопления мастерских и бытовых помещений не было ни полена дров. На первом же производственном совещании было решено в дни октябрьских праздников выйти на заготовку дров. Реализуя это решение за два дня трактористы заготовили 50 кубометров дров.

С 14 ноября начал ремонт. И вот в первые же дни выявились подлинные энтузиасты социалистического труда, стахановцы военного времени. Иван Матвеевич Вятин своим ходом пригнал трактор из Дальне-Песоченского сельсовета в мастерские на ремонт. За пять дней он тщательно отремонтировал машину; механики проверили ее, оформили актом и стахановец-тракторист уехал обратно в колхозы домолачивать хлеб.

Четыре трактора отремонтировано за 10 дней. Причем нужно отметить, что стоимость ремонта снижена в несколько раз по сравнению с прошлым годом. Таков первый итог, свидетельствующий о том, что коллектив работников МТС может и готов выполнять ремонт по-фронтовому.

Нельзя, однако, умалчивать и о ряде существенных недостатков, лишающих возможности организовать работу еще лучше. Первым из них является отсутствие электроэнергии, вследствие чего станкооборудование не используется, а это лишает возможности реставрировать и изготавливать на месте простейшие запасные части.

Плохо развернута массовая политическая работа среди трактористов, занятых на ремонте. Ни в контроле, ни в мастерских нет ни одного лозунга и плаката, говорящего о задачах военного времени. Не организовано социалистическое соревнование.

Задача руководителей МТС по-военному провести ремонт тракторов и вместе с этим готовить новые кадры трактористов, способных выполнять задачи, поставленные товарищем Сталиным, необходимые для победы над кровожадным фашизмом.

Выполнили месячное задание

Все больше и больше разгорается производственный подъем в коллективе цеха №1 машиностроительного завода ДРО. Впереди по выполнению производственного плана идет коллектив слесарного участка. Бригада, руководимая мастером тов. Игошиним, перевыполнив месячное задание, выпустила продукции за 24 дня ноября на 157 процентов. Бригада мастера тов. Роганкова В. М. выполнила задание за 24 дня ноября на 158 процентов. 22-го эта бригада добилась выполнения норм на 178 процентов.

Выполнили месячное задание и токарные участки мастеров тт. Еремина и Паршина. Близок к выполнению месячного задания участок мастера Васанова.

Перееловые люди цеха не удовлетворяются выполнением двух норм в смену и неустанно повышают свою выработку. 24 ноября токари тт. Володин и Шмелев, карусельщик тов. Махров выработали за смену более трех норм, а сверловщик тов. Проворов П. выполнил норму на 400 процентов.

На сталинской вахте в колхозах

В ответ на призыв товарища Сталина работать в колхозах не покладая рук и давать больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, колхозники нашего района мобилизовали все силы на скорейший обмолот хлеба.

Старики, подростки, работники животноводства, сторожа и конюхи — все взялись за дело на молотбе обслуживая машины, а где и вручную производя эту работу.

В колхозах „Память Ильича“, имени Второго краевого съезда Советов и имени Жданова работа на токах не прекращается ни на один день.

Закончили обмолот яровых и переключились на озимые колхозники артелей Сноведского сельсовета. В ближайшие дни полностью заканчивают молотбу в колхозе „День урожая“.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 24 ноября

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков Западного фронта, в трехдневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

Артиллерийские части тов. Захаркина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батарей противника, двот с противотанковым орудием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

Старший сержант тов. Князев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказался в окружении. Смелые бойцы вступили в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящики мины, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

Большую активность проявляют партизанские отряды рабочих Таганрога. 15 ноября произошел большой пожар и взрыв в портовом складе, где фашисты организовали крупную базу различного военного снаряжения. Склад и находящееся в нем снаряжение сгорели дотла. У станции М. группа партизан железнодорожников взорвала 3 автодрезины с различным инструментом и вывела из строя все стрелки. Находящийся на станции отряд немецких солдат пытался оказать партизанам сопротивление. Во время перестрелки 13 фашистов были уничтожены. Партизанский отряд рыбаков под

командованием председателя рыболовецкого колхоза тов. Ч. совершили нападение на конный обоз противника. Партизаны перебили немецкую охрану и полностью уничтожили 17 повозок с продовольствием. За пять дней ноября в пограничных районах Таганрога партизаны перебили до 80 немецких солдат и офицеров, сожгли 8 грузовых и 3 легковых машины противника, уничтожили 13 немецких мотоциклов и конный раз'езд из пяти солдат.

Многочисленные факты свидетельствуют об истощении людских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посылать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на Восточный фронт. Пленный немецкий солдат Карл Фальц рассказал: „Я был осужден и содержался в арестном доме в Имеланде, где было 1600 заключенных. Недавно многие заключенные, в том числе и я, были направлены на фронт“. Мария Лейбольд пишет из Вюрцбурга своему мужу: „Вся наша полиция теперь тоже направлена в Россию“. Ефрейтор Теодор Гайц в письме родным сообщает: „Среди нас есть старики и юнцы. По моему берут всех без разбору“. У матерого фашистского бандита Генриха Редера, убитого на одном из участков Западного фронта, найдено неотправленное письмо, в котором он пишет: „За последнее время нашу доблестную часть пополняют желторотыми слюнтяями, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет некому“.

Из вечернего сообщения 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. За 23 ноября в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 23 ноября частями нашей авиации, действующей на Юго-Западном и Южном фронтах, уничтожено 39 немецких танков, 7 бронемашин, 760 автомашин с войсками, 5 автоцистерн с горючим, 25 орудий, более 100 повозок со снарядами и истреблено 2 полка вражеской пехоты и более взвода конницы.

Подразделение тов. Скрипника, действующее на одном из участков Западного фронта, разгромило немецкий батальон „СС“. Истреблено 500 солдат и офицеров противника. Среди убитых — командир батальона, 38 офицеров и унтер-офицеров. Захвачены документы штаба батальона, знамя, радиостанция, 3 орудия, 66 ящиков со снарядами, несколько десятков тысяч патронов и другие трофеи. Другая наша часть за несколько последних дней истребила свыше

тысячи немцев и захватила 3 танка, 9 орудий, 49 пулеметов, 13 минометов и много снарядов и патронов.

В ожесточенных боях с противником наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, уничтожили 4 танка, 8 автомашин противника и истребили более 300 немцев. Наша кавалерийская часть на этом же участке фронта уничтожила 2 орудия, 10 автомашин и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

На всем протяжении фронта в тылу у противника усиливаются действия партизанских отрядов. На Калининском направлении фронта за последние дни партизанские отряды взорвали 8 автомашин противника с боеприпасами и вооружением, уничтожили 3 танка, 2 бронемашин, 15 конных повозок и одну радиостанцию. На Волоколамском направлении партизаны уничтожили конный обоз противника с боеприпасами, 2 автомашины и 42 немецких солдата отставших от своих частей, взорвали немецкий парк, застрявший на дороге.

Построим
танки
Ленинского
комсомола

С большим подъемом протел по нашему городу третий комсомольско-молодежный воскресник помощи фронту.

В этом воскреснике вместе с комсомольцами и несоюзной молодежью участвовало много рабочих, служащих заводов, учреждений, все преподаватели школ.

Самоотверженно работали на шлакоразработках бригады учителей под руководством тт. Левкович А. К. и Пичугина Е. И. Комсомольцы из пожарной охраны во главе с комсоргом Минским организовали вывозку шлака на санях и всех удивляли своей производительностью труда.

Бригада из 20 комсомолов, работавшая на металлургическом заводе по погрузке вагонов шлаком, за 5 часов выполнила работу, рассчитанную на 8 часов. Руководила этой бригадой секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Чаулина.

Большинство работающих завода ДРО отдало свой труд в этот день на оборону страны. Комсомолец цеха № 1 слесарь Забалуев В. А. выполнил две нормы. Токарь, комсомолец Шмелев П. С. дал 250 процентов к заданному, сверловщик Проворов П. Г. — 270 процентов, Страхов В. С. — 230 процентов.

Общее количество принявших участие в третьем воскреснике в городе — 22312 человек. Заработали они в этот день и передали в фонд обороны на постройку комсомольской колонии танков — 60.848 рублей.

Таков первый ответ трудящихся нашего города на призыв вождя об усилении помощи фронту. За ним последуют другие. Колонна танков имени Ленинского комсомола будет построена и не уступит перед нею фашистским мерзавцам.
Секретарь горкома ВЛКСМ
Е. МАКСАКОВСКАЯ.

Массовый
выход на
воскресник

На организованный 23 ноября по решению ЦК ВЛКСМ всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник вместе с молодежью, активно принявшей участие в этом воскреснике, вышли рабочие, служащие и инженерно-технические работники машиностроительного завода ДРО. Всего в воскреснике приняло участие около 70 процентов общего количества работающих завода. В цехе № 1 работало на воскреснике до 80 процентов работающих.

Хорошо работал на воскреснике коллектив огнерезного участка кузнечного цеха. Он выполнил сменное задание на 107 процентов. Молодой рабочий этого участка в бригаде мастера тов. Маркина, огнерезчик Костин С. выполнил три нормы.

Секретарь заводского комитета ВЛКСМ
А. ИПАТКИН.

ЗАДАЧИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С пленума обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. „О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года“ и доклад председателя исполнительного комитета облсовета тов. Третьякова М. Т. „Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года“.

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производительной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомним о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и, подчеркнув, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, проделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод утроил производство продукции, а завод И увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Докладчик рассказывает о значительно возросшей инициативе многих руководителей предприятий. Так руководитель Н-ского завода, получив задание по производству совершенно нового для них вида продукции, не стал отсиживаться и ожидать чертежей, образцов и т. п., а сами проявили инициативу в изыскании всего необходимого и сейчас уже выполняют задание.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

На автозаводе и ряде других предприятий сейчас создаются фронтные бригады. На одном автозаводе их насчитывается уже более 30. Все они выполняют задания не ниже чем на 200 проц. Это новое замечательное движение, говорит докладчик, парторганизации должны всячески поддержать и во всю ширь раздуть его на наших заводах.

Характеризуя патристический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд обороны

собрано только наличными деньгами 20 миллионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей, более чем на 4,5 миллиона рублей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Муроме строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самолетов, танков и т. п.

Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высоким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит тов. Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Докладчик критикует руководителей завода „Красное Сормово“ и особо резко руководителей завода „Двигатель революции“ за слабое использование всех производственных возможностей и за невыполнение производственных заданий. Подвергаются критике Муромский паровозоремонтный завод, Выксунский завод ДРО и Кулебаковский металлургический за то, что они срывают выполнение некоторых важных заказов.

Докладчик критикует руководителей предприятий Наркомвещфлота за исключительно халатное выполнение заказов, за безынициативность и беспомощность, проявляемую ими. Он критикует руководителей Верхне-Волжского пароходства за недопустимо медленный разворот работ, связанный с проведением ремонта речного флота.

— Всякий холодок в этом деле сейчас абсолютно нетерпим.

Останавливаясь на деятельности железнодорожного транспорта, тов. Родионов отмечает ряд недостатков в его работе и выдвигает перед железнодорожниками задачу организации погрузки и разгрузки в ночное время.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подыали темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем, нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Райкомам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

Тов. Родионов особо останавливается на вопросах работы с многостаночниками и рабочими, не выполняющими норм. Он отмечает, что ряд парторганизаций предприятий перестал руководить движением многостаночников и это привело к тому, что на отдельных заводах их количество стало сокращаться. Их хозяйственники непрерывно предъявляют требования на рабочую силу.

Надо всемерно расширять ряды многостаночников, создавать для их работы все условия, популяризировать их опыт.

С другой стороны, сейчас необходимо обязать руководителей всех заводов так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы. Вместе с этим надо все сделать для лучшей организации рабочих мест и лучшего планирования. Это позволит привести в движение новые резервы для выполнения производственных заданий.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельхозпродуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее же время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация партийно-политической работы. Многие секретари первичных партийных организаций не чувствуют необходимой ответственности за работу цеха, завода, колхоза, ведут партийно-политическую работу в отрыве от хозяйственных задач и часто недостаточно связаны с массами рабочих и колхозников.

Руководители партийных организаций и все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками, больше находиться среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнять военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отходящих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов вооружения, сталей и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала.

Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, заготовки овощей, льна, мяса и молока.

Партийный актив должен показывать пример овладения военным делом. Он не только обязан пройти

110-часовую программу всеобщего, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укрепить местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения, добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городские и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

И пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина. Вместе с этим необходимо провести собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того, все ли делается на данном заводе, в колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Чтобы выполнять возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сконцентрироваться вокруг сталинского ЦК. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работа по-фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шептунами, большевикская бдительность — вот качества, которые сейчас особенно необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горкомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

В прениях по докладу тов. Родионова выступили тт. Серов, Кудряшов, Лоскутов, Шевляков, Филиппов, Жиганов, Тихомиров, Царев и Ромашин.

В прениях по докладу тов. Третьякова „Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года“ выступили тт. Перминов, Кемарский, Мамаев, Киселев и Кузьмин.

По докладу тов. Родионова и тов. Третьякова пленум принял соответствующие решения. („Горьковская Коммуна“ за 23 ноября)

О проведении налогового учета на 1942 год

Решение исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 21 октября 1941 года

На основании ст. 30 закона о подоходном налоге с населения и решения исполкома Горьковского Облсовета депутатов трудящихся от 6 октября 1941 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляет:

1) Провести в течение ноября 1941 года налоговый учет плательщиков и объектов обложения по государственным и местным городским налогам на 1942 год.

2) Предложить Выксунскому Райфо проведение налогового учета по Досчатинскому поселковому совету провести аппаратом Райфо, обеспечив полноту учета всех плательщиков и объектов обложения государственными и местными налогами на 1942 год.

Проверку и выявление плательщиков государственных и местных налогов по всем остальным сельсоветам провести с помощью налоговых агентов под контролем налогового аппарата Райфо.

3) Предложить заведующему райфо и председателю Досчатинского поселкового совета развернуть массово-разъяснительную работу среди населения о значении проводимого налогового учета, порядке проведения обложения и об установленных законом льготах для рабочих и служащих, а также семьям красноармейцев по местным налогам.

Обязать заведующего Райфо об итогах проведения налогового учета и исчисления государственных и местных налогов на 1942 год доложить исполкому райсовета депутатов трудящихся не позднее 20 января 1942 года.

Председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

О. ЗАХАРОВ.
За секретаря Исполкома Райсовета депутатов трудящихся АВАКУМОВА

О местных налогах и сборах на 1942 год по району

Решение исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 21 октября 1941 года

На основании ст. ст. 43 и 84 Положения о местных финансах РСФСР и решения Исполкома Горьковского Облсовета депутатов трудящихся от 29 сентября 1941 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляет:

1. Продлить на 1942 год действие решения исполкома Выксунского районного Совета депутатов трудящихся от 14 ноября 1940 года „О местных налогах и сборах по району на 1941 год“.

2. Обязать руководителей всех организаций, предприятий и учреждений, находящихся на территории Выксунского района, представить в Райфо сведения об объектах и расчетах по начислению местных налогов на 1942 год.

Председатель Исполкома районного Совета депутатов трудящихся

О. ЗАХАРОВ.

Отв. редактор П. Г. Юдин.

Коллектив работников детсада з-да ДРО — выносит глубокое соболезнование работнице детсада Вдовиной Анне Ивановне по поводу преждевременной смерти ее любимого отца

ЮРАСОВА

Ивана Григорьевича

Коллектив детсада.